

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 56 (4546)

Вторник, 11 мая 1976 года

Цена 2 коп.



Праздник с сединою на висках

Теплый, по настоящему 1976 года подарил весна Сургут 9 мая. Праздник нашей Великой Победы — 31-го годовщины разгрома гитлеровской Германии в Великой Отечественной войне труженицы отметили грандиозной манифестацией.

Задолго до начала митинга на мемориальную площадь города шли тысячи и тысячи людей. Представители производственных коллективов, фронтовики, ветераны труда, молодые люди принасят на площадь знамена, завоеванные на полях первого года пятилетки. Многочисленные венки — дань глубокогоуважения павшим героям украшали колонны тружеников.

12 часов дня. Торжественный митинг открывает председатель городского Совета депутатов тружеников Ю. М. Мелихов. Духовой оркестр исполняет Государственный гимн Советского Союза. Выступает второй секретарь горкома КПСС А. В. Чиневич. Он горячо приветствует собравшихся, поздравляет с праздником. Александр Володимирович, в частности, сказал:

— До войны в Сургуте и районе противостояло на боль-

ше 13 тысяч человек, 2,5 тысячи сургутян в сургутские годы не оружием в руках велись не защищали любимой Родиной. Больше тысячи наших земляков не вернулись с войны. Они отдали жизни за счастье грядущих поколений, за наше счастье. Мы знаем наших погибших товарищей по имени, по отчеству и никогда не забудем их подвига. Память наша священна, она живет в седице каждого, в нашем сегодняшнем прекрасном дне.

Она, эта память, в больших и славных делах сургутян, построивших не Оби новый город.

На митинге выступили бывшие воины, ветераны труда, комсомольцы. Под рассказы оружейного сплита и реквиема Д. Шостаковича к мемориалу и венчному огню возлагаются венки.

Митинг окончен, но люди не покидают площадь. Все устремились к стальным плитам, на которых изображены имена погибших герояев. Мужчины и женщины не скрывают слез не скрывают неизгладимой боли сердца за безвредно обернутые жизни.

Праздник Победы с новой

силой продемонстрировал нерушимое единство нашего народа, стремление сделать нашу Родину еще краснее и могущественнее, решимость воплотить идеи ХХV съезда Коммунистической партии в практические дела.

— Забота наше одна, — говорят сургутяне. — Густь всегда над гиантской будят монное небо, пусть никогда не взрываются бомбы, в орудийные залпы грамматы только в праздники, утверждая на земле жизни.

И. ПРОКОПЬЕВ.
На снимках: Фронтовики надели ордена; цветы, день памяти живых; старый солдат.

Фото В. Тучнолёбова.

На снимках: Фронтовики надели ордена; цветы, день памяти живых; старый солдат.

Фото В. Тучнолёбова.

Они — в семьдесят седьмом

◆ Николай Храпко и Михаил Магад — бульдозеристы из строительного управления № 904—досрочно выполнили задание на неделю пятидневки.

Поддержав почин шоферов тридцать девятой механизированной А. Сухомлева, они из дна в день наращивания темпов работ на отсыпке замерзшего плотины автодороги на Быстрикское месторождение. Ежемесечно механизаторы укладывали в тело трассы по 30 и более тысячи кубометров грунта, а в смену — 1200—1300, что более чем в два раза превышает норму.

В. СЕМЕНОВ.



ПЕРЕСЕКАЯ БОЛОТА

Досрочно справляясь с метроми круглогодичной трассы уже подголовлено и эксплуатации.

Успех обеспечила самоотверженная работа всего коллектива. Среди участников механизаторов — «Заслуженный Василий Голевецкий, Николай Прусов, Николай Ланарин, бульдозерист Анатолий Белов, Алексей Златовский».

Нельзя не отметить ударную работу бригады водителей «автостроев» «Марины» из Сургута, организованной АТИ Александра Солнцева, которая обеспечила чистую, беспорядочную доставку грунта на строящуюся магистраль, донеся вывозку ранга до двух с половиной тысяч кубометров в сутки.

В. ЛЕОНТЬЕВ.

На прицепе — станция

В тракторной конторе разработана и осуществлена операция по доставке 30-тонного блока кустовой насосной станции из Сургута на Федоровское месторождение.

Не имея подходящих транспортных средств для перевозки таких крупногабаритных грузов, рабочими предприятия предложили использовать обычный 60-тонный трейлер, внеся в него конструктивные изменения.

Буксировка ответственного груза на тракторе К-700 выполнил один из лучших водителей предприятия Иван Иванович Милютин.

Транспортникам предстоит доставить таким способом еще 16 блочных кустовых насосных станций.

В. ФЕДОРОВ.

Девятого мая, в День Победы, проведена традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «К победе коммунизма». В ней приняли участие почти триста спортсменов. После парада физкультурников был дан старт. Первым стартовали школьники. Быстрее всех, дистанцию прошли юные спортсмены из школы № 7, на втором месте колонна школы № 6, на третьем — школы № 8.

Среди производственных коллективов физкультуры самыми быстрыми оказались спортсмены нефтегазодобывающего управления имени 50 летия СССР. Призовыми места завоевали также команды ГПУУ-17 и нефтехимического техникума.

Победителям вручены кубки, граммы и дипломы.

Эстафетой на приз газеты «К победе коммунизма» в городе открылся летний спортивный сезон, больших удач и побед вам, физкультурникам Сургута!

▲ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

ЛЕТНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

равления № 489 выступил инициатором социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ № 489 В ЧЕСТЬ 60-ГО ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

На ХХV съезде Коммунистической партии Советского Союза Леонид Ильин брежнев сказал: «Скоро, через полтора года, будет отмечаться 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. У нас, советских людей, есть добрая и сплошная традиция отмечать революционные праздники трудовыми успехами».

Наше специализированное управление все ужасаєсь за свой труд работы на строительства железнодорожных дорог Тюмень—Сургут, Тобольского и Сургутского нефтяных месторождений, а также магистральных нефтепроводов из Тюмень в Сибирь. Труд рабочих управляемого отмечен почетными дипломами Министерства транспортного строительства Красными знаменами партийных и советских организаций, за пропаганду и воспитание, девятикратное выполнение групповых нормативов награждены орденами и медалями Союзного Собрания.

Вспоминаем идеи Ф. А. Достоевского: «Идеи мы будем развивать в своем кол-

лективе соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября и внести свой вклад в выполнение грандиозных планов десятой пятилетки. Мы принимаем следующие социалистические обязательства».

Выполним государственный план двух лет десятой пятилетки к 1 ноября 1977 года. Применим гидромеханизацию земляных работ на особо ответственных объектах освещения, богатыря Северного Приобья. Разработаем и уложим в тело насыпей сооружений за этот период 25 миллионов кубометров грунта.

Закончим насыпь железной дороги Сургут—Уренгой в почве реки Тюмень в объеме 1 миллиона 100 тысяч кубометров грунта к началу сентября 1977 года.

В августе закончим чаймы насыпей автодороги Усть-Балык—Южно-Сургутское месторождение в объеме 650 тысяч кубометров грунта. Закончим насыпь насыпей автодороги Аганское месторождение — Покачевское в почве реки Аган в июле 1977 года. Выполнить за две годы на объектах Тобольского-

нефтехимического комплекса 3,5 миллиона кубометров земляных работ.

Учитывая эффективность гидромеханизации, при подготовке нефтяных месторождений к эксплуатации увеличить объемы работ за 1976—1977 годы на объектах бурения в пять раз по сравнению с предыдущим двадцатилетием. За этот период выполнить не менее 50 площадок под кустовое бурение на Федоровском, Холмогорском, Мамонтовском, Усть-Балыкском, Западно-Сургутском, Южно-Сургутском, Лехосовском нефтяных месторождениях. Принять участие в строительстве второй очереди Сургутской ГРЭС, Южно-Балыкского и Сургутского газоперерабатывающих заводов, автодорог Тюмень—Тобольск.

Завершив городскую партийную организацию, всех трудящихся города Сургута и района в том, что гидромеханизаторы их пожалеют сил для выполнения планов десятой пятилетки, решивший ХХV съезд КПСС, достойно встретить 60-летие Великого Октября.

По поручению коллектива: начальника управления № 489 Е. ЧУЧКОВА, секретаря партиного бюро Л. ИВАНОВА, председатель комитета профсоюза Е. БОРИСОВА,

Первый миллион

Практическими делами подкрепляют принятые в честь 60-летия Великого Октября обязательства гидромеханизаторы Сургута. К утру 7 мая на строящихся объектах намыт первый миллион кубометров грунта.

Сейчас в условиях ледовой обстановки работает уже 17 земснарядов. В первые дни мая отработано 690 часов и намыто 140 тысяч кубометров грунта. Продолжаются работы на строительстве автодорог Усть-Балык—Южно-Сургут, Аган—Покачевское месторождение, на объектах Тобольского нефтехимического комплекса.

В ближайший день—две начнутся намыты насыпи железнодорожной дороги Сургут—Уренгой в почве реки Тюмень. Труд рабочих поддерживает хорошее начинание бригады М. П. Шумилина с досрочным выполнением десятой пятилетки и в свою очередь вызывает ее на соревнование по работе механизмов и транспорта без простоя.

И. ЗАХАРОВ.



„НЕ СЛАВЫ РАДИ“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете за 13 апреля. В ней автор высказал замечание в адрес руководителей автобазы № 4, не обеспечившей необходимым числом транспорта механизаторов треста управления. На запрос редакции отвечает начальник автобазы П. КРОТОВ.

«С 20 апреля автобаза выдает необходимое количество самосвалов управления механизации № 3 для ведения земляных работ. Коллектив транспортников поддерживает хорошее начинание бригады М. П. Шумилина с досрочным выполнением десятой пятилетки и в свою очередь вызывает ее на соревнование по работе механизмов и транспорта без простоя».

ВСЕГДА В ПУТИ

На каких только машинах не приходилось ездить Петру Ивановичу! О каждой он может рассказывать бесконечно. Цепко держит он в памяти давние события, фамилии, имена.

За сорок с лишним лет трудовой жизни многое повидан, позади Петра Ивановича Денисова — шофера из специализированного управления № 489. Сев однажды за шоферскую баранину он остался веселой всю жизнь. За рулем провел годы Отечественной. Вместе с войсками отступал из Белоруссии и подошел к Москве. Столица — сердце Родины — вдвойне дороже солдату: там был его дом.

В тяжелых боях за Москву, Соловьевскую переправу, Курск, Орел выковывался характер стойкого бойца. Под жестоким огнем противника и в глубоком браженском тылу юрко сновал маленький броневинок, на котором Петр Иванович был командиром. А когда тот вышел из строя, пересел на немецкий «Мерседес».

«Осталась позади Страна Советов. Под мощным ударом наших войск в беспорядке отступал враг. За храбость, мужество и отвагу командование наградило молодого бойца медалью «За боевые заслуги», орденами Славы III степени и Красной Звезды».

В мирные дни Денисов остался варен машине. И работу он выбирал себе беспокойную — Министерство транспортного строительства. В конце 40-х — начале 50-х годов Волго-Дон и Волго-Балт были удрами стройками страны. От самого начала и до конца работ там Петр Иванович. Когда были закончены обе канавы, он приехал в Тюмень. Перевозил на МАЗе земснаряды с озера Андровского, в 1971 году впервые приехал в Сургут. Зимник Тюмень—Сургут был отчищенной дорогой а зимние месяцы, но трудно приходилось шоферам в период распутицы. Воздувались речушки, обнажались кочки, болота. Но особую опасность представляли реки.

Петр Иванович несколько минут молчал, в потом, спокойно, замечает: «Лучше я вам принесу газету, где писали об одном нашем ледовом переходе». А дело было так. Не Майны Балык скромно требовался кран. Такой был, но в Сургуте. Чтобы доставить его, нужно было преодолеть 170 километров плюс две ледовые переправы. Успех зависел от умелости, смысли и, конечно, взаимодействия. Побоявшись морозные парни тащили по тонкому пятидесятисантиметровому льду Оби 50 тонн груза — 30 тонн весит МАЗ да 22—кран.

Но Петр Иванович рискнул. Опасность подстерегала на каждом шагу. Трещал лед, перед краном шла плавная волна, выступавшая из-под крана. Готовый выпрыгнуть в любой момент, шофер поддал газу, и кран, кружась и вихря, не успевая за МАЗом, тащился на буксире. «Может, так и лучше», — думал Петр Иванович, вспомнив детство и то, что если быстро бежать по льду, проломиться он не успевает. И вот последние метры, МАЗ вырывается на берег, за них не сушу выезжает кран. Схлынуло первое напряжение. Ледовая переправа пройдена благополучно.

Пришло Петру Ивановичу поработать и на «Ураган». В труднодоступных местах трудаются гидромеханизаторы, но и туда пробивают пути машины. Одним из первых шоферов тяжелых трасс был Петр Иванович Денисов. Теперь он водитель самого высокого, первого класса. Понекалось и на Тюменчине немало. За добросовестный труд награжден медалью «За трудовую отличию, неоднократно подтверждая звание «Ударник коммунистического труда».

В последние два года Петр Денисов перешел на более спокойную работу, шофером газиков. Что ж, в свое время им было сделано немало. В строительстве трех важных объектов: Волго-Дон, Волго-Балт и Сургутской железнодорожной магистралью есть частичка удивительного труда простого шофера, доблестного человека, ветерана войны и труда — Петра Ивановича Денисова.

Г. КОНДРЯКОВА.



В 1961 году приехал в Сургут Василий Пантелеймонович Дубинский. Был членом целинной, награжденной медалью «За освоение целины» и заслуженным землемером решил испытать свои силы на горе Тюмень Западной Сибири. Трудился он сначала бригадиром в цехе монтажных заготовок треста Сургутнефтстроя. Работает успешно ему присвоено звание ударника коммунистического труда, он удостоен звания «Победитель строительной конференции» за 1976 год. Василий Пантелеймонович ведет большую общественную работу. Он возглавляет общественные организации треста и исполняет обязанности заместителя председателя объединенного посткомиссии.

Недавно Дубинский, освоил смелую специальность машиниста трубогида. Василий Пантелеймонович активный рецидивист. На него свыше шесть внедрений из предложений.

Фото В. Туннобова.

ВАМ СЛОВО, ТОВАРИШ ЧИТАТЕЛЬ

Молодые граждане страны

В тот вечер школьники с шумом и замком заполнены зал клуба. Директор школы Г. Кушнин рассказал о советском паспорте.

Ребята младших классов постали и сценку. И вот паспортista Т. Кледцева вручил краснокнижникам Саше Соммеру, Оле Зайцеву, Саше Камоликову, Игорю Жукову, Марине Новак, Марии Кузьминой. Всего одиннадцать подростков. С паспортами молодым гражданам страны аручили подарки, цветы. Их

горячие поздравления секретарь парторганизации Н. Игумнова, секретарь Балыкского сельского Совета В. Гербуз.

Получивший паспорт Волода Кетков прочитал стихи В. Маяковского «О советском паспорте» и другие.

Затем присутствующие посмотрели художественный фильм. Думается, этот вечер запомнится на долго.

А. НЕРЕТИН,
наш. корр.

(Окончание. Начало в №№ 51, 53, 54).

Стиснув намерто зубы, сжав губы, — горький стон ударила в захолонувший груди.

— Что молчишь, учитель, язык проглотил? Ну-ка, Клочкин, дебиль — жесткой становилась сильна поручика, и сам он тряско сидит, пистолет в руках худому.

А Клочкина не учить, обязаны, не впервые ему этим заниматься: не одно село проехали, оставляя после себя кровавый след...

Слушаешь, вишь, блатародий! — и руки девицы выкрутом повел. Острия, ломотня боль пронзила плечи, зализа глазами жгучими глаза, зубами кровавая губы. Ревет сон и прикрик истощ-

ПАМЯТИ первых сургутских комсомольцев

ЗОРЬКА

Б. Боровинский

ный наружу, но молчит Зорька и прямится.

— Ах ты, мать твою тёк! — и рванул девушку за рубашку. Думал, что засечётся девка. Одни груды, высоколузин, ма-спасынским клопином ходно-хмуро уставились на поручника. Не отверну-

ясь, из испугалась Зорька

По лицу купёком, ко-стяжками вдёрзил Клочкин, по глазам, по губам, вихрят. Горячина боль с лица скопзнула в грудь и ссадила сердце. Качнулась, но устояла Зорька.

А потом все же сбился

и голову с седым прядями спустила:

— Дочечка! Родивны-
хе — в простоловье бежала мать по улице, спотыкалась и гадея. Шаталась она едва добога до Зорьки и рухнула пред нею.

— Счупнула Зорьку, ко-
где студеной водой обли-
ли ее. Слабо приоткрыла побитые глаза —
уже на улице она и к колоду привязана. И за-
мерзает и коченеет. Еле-
ко всплышила губами прощендом, и нахо-
дяя, естав, крепко прижала к себе ледяную

до-юдь...

— Прощай, мама! —

и голову с седым пряди-

ми спустила...

А Клочкин аще не-

сколько бадей колодезь-
ной воды плеснул на Зорьку. И даже потом возле школьной избы в сургуб поставил. Осве-
щенная стуженным солн-
цем, Зорька, как голуби-
льдышка, на виду у сель-
чан...

«Мы камню скробы, ни
камню славы не заменим
погибшего бойца» — пла-
меней от слова памятника

на братской могиле. Не-
ужели только эти слова
высокого и горького при-
знания на холмном гра-
нитном камне — от жи-
вых, иных и героям?

А в бывшем церкви —
сельский Дом культуры, и на сцене райончики
Зорьки — деление по врем-
нам, но близкие по врем-
нам — поют песни-бал-
лады «О чём рассказыва-
ют кедры».

Кедры вьются над

кругопаром —

Юности развесички они,

Круг опаленные

пожаром —

Помнят эти памятные

дни...

И шумят задумчивые

кедры,

И в сердцах настичков

стучат...

В их ветвях сизыми

не только ветры —

В их ветвях сизес

срят звук...

Редактор В. КИСЕЛЕВ

ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

на кинозрёнах

«ОКТЯБРЬ»

12—13 мая. «БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ»

— в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Продолжение. Це. 16 лет не допускается)

ГОЛУБОЙ ЭКРАН

ВТОРНИК, 11 мая

9.30 — А. П. Чахов. «Биши-
вый юдь». Спектакль. Це. 14.00 —
«В будних великих странах». Це. 15.00 — «Породий стране». Це. 15.30 — «Литературные
истории». Б. Полевская. 16.12 — «Литературные истории».
Директор — Б. Полевская. Це. 17.00 — «Апреле-
са молодые». Це. 18.15 — Про-
грамма телевидения Чехословак-
кой Социалистической Респуб-
лики. Це. 20.00 — «Время». 21.30 —
«Лице друзей». Це. 22.15 — Поэт
народный ветер СССР А. Со-
ловьевич. Це.

СРЕДА, 12 МАЯ

9.30 — Концертный зал тво-
студии «Орленок». Це. 10.10 —
«Ким маленько». Худ. фильм. (ЧССР). 10.55 — Поэт народный
артист СССР А. Соловьевич. Це.
14.00 — «Качество». Дом.
фильм. Це. 14.30 — «Сторицте-
вие в деревне». Б. Шульников,
мария шнайдер. Це. 16.00 — Филь-
метрами. «Рассказы о Каине и
его друзьях». 2-я серия. Це. 17.15
— «Отважитесь, горячинки!». Це.
18.15 — «Веселые нотчи». Це.
18.30 — «Человек и занятие». 19.00
— Транс. «Сpoonkra». Це. 19.10
— «Изгнанец Элиза». Вит-агапов.
Фильм. Це. 20.00 — «Свадьба». Це.
— Пренеса док. фильм. «Сол-
датские мемуары». Фильм 2-й
...И опадают своих с собой им
не попадено иметь». 21.00 —
«Время». 21.30 — Кубок СССР
по футболу. ЦСКА — «Торпедо».

СУББОТЫ, 13 МАЯ

6.30 — «Лаборатория». Це.

— «Люди вес, родители!». 10.30 —
«Утренняя почта». Це. 11.00 —
«Вольнича хороших товаровров».

11.30 — «Юности музыкальной
школы». 12.15 — «Поззина». В. Цы-
бискин. 12.30 — «Летний физи-
ческий клуб». Це. 14.30 —
«Дорогами». 15.00 — «Фильм щ-
детям». «Стиви Хоттабыч». Це.
16.20 — Играет загадочный
артист. РСФСР А. Слободячук.
Це. 18.30 — «Движение без
заности». 17.00 — «В мире
природы». Це. 18.15 — «Муль-
тфильм». Це. 18.25 — «Феи-цир-
ки». Це. 19.15 — «Выставка
производства западноевропей-
ской и американской индустрии
из музеев США». Це. 19.45 —

ТЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ
объявляет прием студентов в Сургутский УИП
на 1978-77 учебный год по специальностям:
технология и комплексная механизация разработки неф-
тья и газовых месторождений; машины и оборудование
нефтяных и газовых промыслов, землянки и автомобильное
хозяйство; общетехническая подготовка во взыгратическому
потому.

Заявление о приеме в Сургутский УИП принимаются от
лиц, промышленных в г. Сургуте и имеющих возможность
посещения занятия по расписанию четырьмя раза в неделю с
18 часов.

Заявление о приеме подается на имя ректора с указанием
избранной специальности. В заявлении прилагаются: хар-
теристика для поступления в вуз (характеристика должна
быть подписана руководителем предприятия и общественными
организациями; партвойной, комсомольской или профсоюзной);
документ о среднем образовании (в подлиннике); меди-
цинская справка (форма № 286); шесть фотографий разме-
ром 3x4; паспорт трудовой книжки, заверенная руководителем
предприятия или учреждения. Поступающий предъявляет
личный паспорт, земельный билет.

Прием заявлений с 1 июня по 25 августа 1976 года.

Вступительные экзамены проводятся в Сургутском учебном-
консультационном пункте с 17 мая по 29 мая, с 25 августа по 10 сентября
(письменно и устно), русскому языку и литературе (письменно),
физико (устно). Премиальная комиссия работает ежедневно
с 10 до 12 часов и с 14 до 19 часов, аудитория № 114.

Наш АДРЕС: Сургут, 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 1-90, зам. редактора — 8-63, ответственный секретарь —

3-60, отдел строительства, геология, бурение, нефть — 2-67, отдел партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотогравюра, коррек-
торская — 4-75, отдел пишем — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор Гипрогаза — 2-21, бухгалтерия тиографии — 1-08.

Выходит во вторник, четверг, субботу,

в воскресенье.

Заказ № 3913. Цена 17,13.

г. Сургут, городская типография Управления водоснабжения, полиграфия и книжной торговли областного комитета.